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Κύριε Δήμαρχε,

Αισθάνομαι ιδιαίτερη συγκίνηση που βρίσκομαι σήμερα εδώ, στο μαρτυρικό
Δίστομο.

Σ’ αυτή την ιστορική πόλη που έχει καταγραφεί στη συλλογική μας μνήμη ως μία
από τις πλέον τραγικές στιγμές της πρόσφατης ιστορίας του ελληνικού έθνους.

Σ’ αυτόν το χώρο, σ’ αυτόν τον τόπο, η φασιστική θηριωδία με τη μορφή των SS,
σε μία απίστευτη αναίτια έκρηξη καταστροφικής παραφροσύνης, βαρβαρότητας και
σαδισμού εξόντωσε όλους τους κατοίκους που βρίσκονταν στον οικισμό·
αδιαφορώντας αν ήταν γέροντες, γυναίκες, παιδιά, ακόμη και βρέφη.

Τα σπίτια των κατοίκων λεηλατήθηκαν και πυρπολήθηκαν. Οι περιουσίες τους
καταστράφηκαν.

Πολλά έχουν γραφτεί, πολλά έχουν ακουστεί, πολλά θα γραφτούν και θα
ακουστούν ακόμη γι αυτή τη θηριωδία, γι’ αυτή τη βαρβαρότητα, γι’ αυτό το
ανθρώπινο άγος.

Όμως, η ιστορία δεν αλλάζει! Η ιστορική μνήμη είναι και θα είναι πάντα παρούσα.
Να δείχνει τις πληγές μας κι ας έχουν πάψει – αν έχουν πάψει – να αιμορραγούν:

- Να θυμίζει την προσφορά της χώρας μας στην ειρήνη·

- Να θυμίζει στις νεώτερες γενιές την αξία της ειρήνης και της δημοκρατίας·

- Να υπενθυμίζει το χρέος μας να διατηρούμε ζωντανή τη μνήμη των

δολοφονηθέντων Διστομιωτών και να εμπνεόμαστε από τα μηνύματα της θυσίας

τους·

- Να θυμίζει στους απογόνους εκείνων που ευθύνονται γι’ αυτή τη θηριωδία την

ιστορική ευθύνη του λαού τους έναντι της χώρας μας· έναντι της

ανθρωπότητας.

Σ’ αυτό το Μαυσωλείο δεν φιλοξενούνται μόνον τα οστά των 218 κατοίκων του
Δίστομου· φιλοξενούνται, στο σύνολό τους, ο πόνος και οι θυσίες ενός ολόκληρου
λαού.

Είναι ο τόπος αυτός ιστορικό ορόσημο του έθνους μας· είναι χώρος ιερός, χώρος
προσκυνήματος.
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Είναι ο χώρος που κατά τον ποιητή (Ρίτσος) «εδώ πονά η σιωπή». Γι’ αυτό και η
παρουσία η δική μας και των Δοκίμων Αξιωματικών της Ελληνικής Αστυνομίας στο
χώρο αυτό, προσκυνηματικό χαρακτήρα έχει.

Να τιμήσουμε τη μνήμα και τη θυσία των θυμάτων του ναζισμού, να
υπενθυμίσουμε στους εαυτούς μας το χρέος μας, να αποδώσουμε το σεβασμό και
την ευγνωμοσύνη μας για τη θυσία τους.

Και να υποσχεθούμε πως θα συνεχίσουμε τον αγώνα μας για έναν κόσμο
περισσότερο δίκαιο, περισσότερο ειρηνικό, δημοκρατικό και ανθρώπινο.

Το Δίστομο είναι μια μαρτυρική πόλη, σύμβολο ζωντανής ιστορικής μνήμης, που δε
λησμονεί το παρελθόν της· παρελθόν από το οποίο οφείλουμε όλοι να
παραδειγματιζόμαστε, καθώς αυτό δεν αποτελεί μια απλή συναισθηματική
αναδρομή, αλλά το σταθερό θεμέλιο στο οποίο πρέπει να στηρίζεται το παρόν και
να διαμορφώνεται η προοπτική για το μέλλον του ελληνικού λαού, ο οποίος είναι
μαθημένος στα δύσκολα και έχει βγει νικητής μετά από κάθε δοκιμασία.

Επιτρέψτε μου κ. Δήμαρχε ως Αρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας, να σας
παραδώσω αυτή την τιμητική πλακέτα με το έμβλημα του Σώματος ως ελάχιστη
ένδειξη σεβασμού και ευγνωμοσύνης στο μαρτυρικό Δίστομο.


